

bb 54. országgyűlési küldöttség utazott a szovjetunióba

k pr/fe-ju pr la

1978. január 21.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának meghívására szombaton hivatalos, baráti látogatásra moszkvába utazott a magyar országgyűlés küldöttsége. a delegációát apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezeti; tagja gajdos Ferenc, Klenovics Imre, Marjanek József, Selyem Zsigmond, Szász Gábor és Teleki Istvánné képviselő. a küldött séget a keleti pályaudvaron Péter János, az országgyűlés al-elnöke, valamint az országgyűlés számos tisztségviselője bucsúztatta. ott volt Felix Bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1978. január 21.

38. Varga István látogatást tett Bukarestben
39. Nemes Dezső a szarvasi dózsa tsz. zárszámadó közgyűlésén
40. elhunyt Kócsag József /visszavonva!/
41. Ali Nasszer Mohamed látogatása Székesfehérváron
42. Dr. Radó Sándor
43. a Győri Filharmonikusok hangversenye Szombathelyen
44. ünnepi munkásör egységgyűlések
45. zárszámadás ozorán
46. kiegészítés és javítás a 16. számú hírhez /Vilamos összeütközés/
47. hazaérkezett Szurdi István
48. Lottó nyereményjegyzék
49. 30 éves a Balassi Táncegyüttes
50. szlovák és sváb bál / 4. jav./
51. utinform jelentés
52. időjárásjelentés
53. szerk. figy: a bb 40. számú hír visszavonása
54. országgyűlési küldöttség utazott a szovjetunióba
55. hírjegyzék

az 5. sz. jav. és a 6. jav. a 21. sz. hírre vonatkozott

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

20.45/ju

- 40 -

200

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 22. v a s á r n a p

bb.1. új üdülő épül Sopronban

csdr/a/hgy

1978. január 22.

száz személyes - konyhával, étteremmel ellátott üdülő építését kezdik meg az idén Sopronban, amely 1980-ban fogadja első vendégeit. valamennyi szobájához fürdőszoba tartozik.

a soproni szot üdülők egész évben fogadják vendégeiket. jelenleg a szakszervezeti üdülőkben 1200 férőhely van. közülük 720 első osztályú. a négy évvel ezelőtt átadott 600 ágysz-szot üdülőben eddig több mint 50 ezer vendéget fogadtak. /mti/

--

- 1 -

9.45/a

1355
MK

bb.2. zalaiak a brno-bratislavai autópályaépítésnél

tóa/kz/a/

1978. január 22.

a 16.sz. zalaegerszegi volán vállalat tekintélyes szállítójárműparkkal vesz részt az északi szomszédunk, csehszlovákia közúti forgalmában számottevő fejlődést hozó brno-bratislava közötti autópályaépítőanyag szállításában. jelenleg 27 nagy teherbírásu teherautóval dolgoznak a zalai volánosok, de még további 10 teherautót és rakodógépet irányítanak a csehszlovák utépítéshez. /mti/

--

bb.3. több sör nagykanizsáról

tóa/a/hgy

1978. január 22.

1893-ban alapított és évi 20 000 hektoliter sört előállító nagykanizsai sörgyár tovább növeli kapacitását. husz évvel ezelőtt évi 260 000 hektoliter teljesítménnyel helyezték üzembe. az idén már mintegy 600 000 hektoliter sört állítanak elő nagykanizsán. főző, érlelő és fejtőkapacitását újabb évi 200 000 hektoliterrel növelik. a folyamatban lévő gyárbővítés és termelés korszerűsítés 1979-ben fejeződik be és akkor évi 800 000 hektoliter sör előállítására lesz képes. /mti/

--

bb.4. a nyíregyházi vegyeskar ad hangversenyt a szovjet kultúra és tudomány házában

hód/a/hgy

1978. január 22.

a városok és kórusok barátság koncertjeinek sorozatában január 27-én a nyíregyházi vegyeskar ad hangversenyt a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában. a 62 tagu nyíregyházi vegyeskar 1955-ben alakult. azóta sok megyei és országos rendezvényen lépett fel sikerrel. rendszeresen közreműködik a nyírbátori zenei napokon, vendégszerelt a szovjetunió és románia határmenti területein. 1977-ben elnyerték a kiemelt hangverseny kórus címet. /mti/

--
- 2 -

9.50/a

14⁰⁰ MK

bb.5. valamennyi komárom megyei tsz belépett az üdülőtársulásba

ber/kz/a/la

1978. január 22.

hat évvel ezelőtt alakult meg a komárom megyei termelőszövetkezetek üdülőtársulása. akkor egy régi hévízi épületet alakították át, később egy újat építettek mellé. a költségeket a termelőszövetkezetek szociális alapjukból fedezték. az üdülő nagyon hamar népszerű lett, tavaly a beutaltak száma már megközelítette az ezret. egy kisebb üdülőt balatonfüreden is nyitottak. most a megye valamennyi termelőszövetkezete belépett a társulásba, ezért tovább bővítik a hévízi üdülőt. az eddigi turnusonkénti 26 beutalttal szemben ötvenkettőt tudnak majd fogadni. mivel a tsz-tagok között egyre jobban nő az érdeklődés az üdülés iránt, a megye mintegy 10 közös gazdaságának van már kisebb saját üdülője, de sok tsz bérel szobákat tagjainak a balaton partján és a gyógyvizek közelében. már tavaly több mint 2000 tsz-tag üdült a megyében, s várhatóan már az idén tovább növekszik a számuk. /mti/

--

bb.6. barakkokból tornatermek

dén/a/hgy

1978. január 22.

a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzmében feleslegessé vált néhány régi barakképület. szétbontott elemeiket eddig három olyan általános iskolához szállították el, ahol eddig nem volt tornaterem. ismételt összeállításukhoz üzemi szocialista brigádok is segítséget nyújtottak. így szegeden két általános iskolában már átadták a kevés költséggel épült ideiglenes jellegű barakk-tornatermeket. az olajosok segítségével forráskut községekben hasonló létesítményt adnak át a közel jövőben. /mti/

--

- 3 -

9.55/a

14⁰⁰ MK

bb.7. új hasznos kezdeményezés - tíz óra sárvárért

lér/a/hgy

1978. január 22.

sárvár az idén augusztus 20.-án ünnepli várossá nyilvánításának tizedik évfordulóját. ugyancsak tíz évvel ezelőtt helyezték el a rába vagon és gépgyár szerszámüzemének alapkövét a városban. ebből az alkalomból a szerszámüzem rákóczi szocialista brigádja, tíz év - tíz óra sárvárért, címmel társadalmi munkaakcióra szólította fel a gyár, s a város valamennyi szocialista brigádját.

a rákóczi szocialista brigád tagjai vállalták, hogy a szabadidő park területén létesítendő közlekedési és sportpályák építésénél személyenként legalább tíz óra társadalmi munkát végeznek. ezenkívül vállalták a pályák berendezéseinek rendszeres karbantartását is. a felhíváshoz folyamatosan csatlakoznak a szocialista brigádok, s a város lakói, hogy a jubileumra társadalmi összefogással tovább szépüljön, gazdagodjon a város.

/mti/

--

bb.8. új ifjúsági klub csongrádon

dén/a/hgy

1978. január 22.

a csongrádi fűtőberendezések gyárában dolgozó fiatalok új klubot kaptak. a városközpontban lévő egyik földszintes ház társadalmi összefogással alakították át erre a célra. az üzem vasmunkás fiataljai szabadidejükben újították fel a padozatot, festették, tapétázták ki a helyiségeket. a földszinten társalgót és játékszobát alakítottak ki. a pincét - ahol táncos szórakoztató programokat rendeznek - szintén rendezték fel. a klubban politikai, szakmai, képzőművészeti és irodalmi előadások megtartását, kiállítások rendezését tervezik. itt vitatják majd meg a kiszakított ifjúság pályázatára készült dolgozataikat is. /mti/

--
- 4 -

10.00/a

14.10 MK

bb.9. monográfia szőreg magyar és szerb lakosainak életéről

dén/kz/a/la

1978. január 22.

a szegedi városi tanács művelődési osztályának kiadásában négyszáz oldalas monográfia jelent meg szőreg és népének történetéről. a fényképekkel gazdagon illusztrált kötet a helytörténeti kutatásokat összegezve mutatja be a szegeddel már teljesen egybeépült egykori község lakóinak életét. a könyvnek gazdag néprajzi vonatkozású leírásai részletesen elemzik szőreg magyar és szerb lakosainak szokásait, a különféle családi és más ünnepek ruházati viseleteit, és lejegyzik a vőfélyek lakodalmi rigmusait. a fényképek többek között megörökítik a szerb lakosság népi mintákkal gazdagon díszített szőrtéseit, hímzéseit, asztalterítőit, ágytakaróit, falvédőit, slingóit, parnavégeit is. /mti/

--

bb.10. gyenes andrás amszterdamba utazott

tr/a/hgy

1978. január 22.

a holland munkapárt meghívására vasárnap amszterdamba utazott a magyar szocialista munkaspárt központi bizottságának küldöttsége, gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának vezetésével. a küldöttség tagjai: gyöngyösi istván, a központi bizottság tagja, az építő-, L dolgozók szakszervezetének főtitkára és verók istvánné, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője bucsúztatta. /mti/

--

12.05/a

14.15 MK

- 5 -

bb.11. kettős tárlat szekszárdon

blb/a/hgy

1978. január 22.

teszler ella népi iparművész és bakó jenő fotóriporter művészi munkáiból kiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban.

dr.szilágyi miklós megyei muzeumigazgató nyitotta meg a két hétig látható kiállítást. a tárlaton a művész házaspár munkáiból száznál több szép kerámiát és harminckét népi témájú fotót mutatnak be. /mti/

--

bb.12. nádaratás

cser/a/hgy

1978. január 22.

az ország három vidékén, a fertő-tavon, a balaton északi partján és az alföldön aratják a nádat a fertői nádgazdasági vállalat brigádjai. az alföldi nádasokban vasárnap is munkában volt négy aratógép. a fertő-tavon és a balatonon pihenőt tartottak a nádaratók. hétfőn a fertő-tavon öt, a balaton északi partján pedig két nagy teljesítményű önjáró aratógép kezd meg a nád vágását.

az időjárási viszonyok eddig nem kedveztek a nád aratásának. a három helyen azonban így is eddig már közel másfél millió kéve nádat arattak le a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói. /mti/

--

bb.13. 400 vagon tranzit áru sopronban - győr megyei teheráruforgalom

cser/a/hgy

1978. január 22.

teljes üzem volt vasárnap győr-sopron megye vasúti csomópontjain. a győri teherpályaudvaron, s az üzemek tehervágányain több mint 100 vagon árut raktak ki és be. a tranzitforgalom sopronban volt a legnagyobb. a soproni teherpályaudvaron, amely fontos áteresztő állomása a kelet-nyugati tranzit szállításoknak 400 vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak.

a térség többi állomásán, mosonmagyaróvárott, csornán, kapuvárott is sok vagon árut raktak ki és be. hegyeshalomnál és rajkánál ugyancsak számottevő a tranzitforgalom volt.

/mti/

12.15/a

14³⁰ MK

--
- 6 -

bb.14. vaddisznóhajtás a havas borsodi erdőkben

kör/a/hgy

1978. január 22.

a szükségesnél nagyobb mértékben elszaporodott vaddisznók apasztására több borsod megyei vadász társaság rendezett hajtóvadászatot szombaton és vasárnap. a dél-bükki részeken cserépfalu, szomolya határában a közelmúltban tartott hajtáson tizerőt vaddisznó, közte egy husz centiméteres agyaru vadkan került puszkavégre.

vaddisznóra vadásztak a hegyközi erdőségekben is, ahol a havas vidék jól jelezte, a kondák vonulását. ezen a vidéken azért is szükséges az apasztás, mert a vaddisznók nem egy esetben táplálékot keresve a falvakba is behúzódnak és, felturján, a vermeket, megeszik a házi sertések előtt a táplálékot. /mti/

--

bb.15. ha megcsordul vince.... jó ütemben halad a szőlőmetszés heves megyében

köv/a/hgy

1978. január 22.

a néphagyomány úgy tartja számon január 22-ét, vince napját: „ha megcsordul vince, tele lesz a pince,; vagyis ha ilyenkor csapadékos az időjárás, jó termésre lehet számítani a szőlőtáblákon.

a termelőszövetkezeti gazdák azonban tudják: a terméshez fontos, hogy idejekorán megkezdjék a szőlőtőkék művelését. a metszéshez most kedvező feltételeket nyújt az időjárás is, hiszen a januári kemény fagyos talajon zavartalanul folyhat a munka. a tapasztalatok szerint a téli metszés kevesebb kockázattal jár, mint a későbbi. az sem közömbös, hogy a korai metszéssel elkerülhető a tavaszi munkatorlódás. heves megye történelmi borvidékein egyébként az alkalmas időjárást kihasználva csaknem valamennyi szőlőtermelő gazdaságban megkezdtek már a metszést és néhányban a nagyobb részét már elvégezték ennek a fontos munkának. /folyt.köv./

12.37/a

- 7 -

14³⁰ MK

bb.15./megcsordul.....folyt./-a

vince napkor - régi szokást elevenítették fel a baranyai borvidéken. vasárnap sokfelé néhány vesszőt met-szettek a szőlőtőkéről és azokat vízbe állították a gazdák. a szoba melegében, az ablakon beáradó napfény hatására a vesszők hamarosan kihajtanak, rügyet és levelkét hoznak. mindebből meg lehet majd állapítani: hogyan telettek a szőlők és bizonyos mértékig következtetni lehet a várható termésre is. tekintettel a szokatlanul enyhe téli időjárásra, a rügyfakadás - minden bizonnyal - kedvező eredményt mutat majd. ma már persze a szőlősgazdák többsége inkább a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi állomásának prognózisát veszi alapul a tavaszi tőkemetszésnél. a vesszőhajtatást jobbra csak hagyománynak tekintik, hiszen a fél méteres, üdezőld levelekkel borított vince-napi szőlővessző disze a lakásnak./mti/

--

bb.16. rönkhuzás, tréfás esküvő őrimagyarósdon

Lér/a/hgy

1978. január 22.

rönkhuzást, rendeztek vasárnap a vas megyei őrimagyarósd községben. ennek az ősi népszokásnak, régi hagyománynak a felelevenítésére néhány vasi faluban akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok nem találják párra, rönkhuzási felvonulással egybekötött tréfás esküvőt, tartanak. a,, megszügyenítő,, álesküvővel hangozzák vigalomra az egész falu lakosságát, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásért.

a színes, látványos rendezvény hivogatóval kezdődött. házról házra jártak a népviseletbe öltözött lányok, maskarába bujt, bőgatyás legények, s köszöntötték a gazdát, gazdasszonyt. kérték: ha van eladó lányuk, házasulandó fiuk, engedjék őket a lakodalomba. mikor együtt volt a vidám, álarcos, lakodalmas menet, az álmenyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekekre szerelt hatalmas farönkre, amelyre zöld galylyakból építettek diszhelyet. az ifju párt ezután a legények végighuzták a falun. a faluvégen a menetet a,, semleges egyház,, papja várta, s összeadta a rönkön érkezett fiatalokat.

a,,szertartás,, után vidám bállal fejezték be a rönkhuzást./mti/

--

12.45/a

- 8 -

14⁴⁰
MK

bb 17. időjárásjelentés

bh hgy

1978. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

a hőmérséklet lényegesen nem változik

kelet-európában és közép-európa egy részén folytatódik a téli, hideg idő. ezeken a területeken ma reggel több helyen mértek mínusz 20, mínusz 25 fokos fagyokat, elszórtan havazásokat, hózáporokat jelentettek. szárazföldünk nyugati partvidékén, valamint dél-európában a ciklonok hatására változékony, szeles, sok helyen csapadékos az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásának kialakításában továbbra is a kelet felől érkező hideg, és a délnyugat felől áramló enyhébb levegő vesz részt.

hazánkban szombaton az északkeleti, keleti megyékben 5, 8 órán át sütött a nap. az ország többi részén csak néhány helyen sütött ki a nap 1-2 órára. a déli, délnyugati megyékben több helyen kisebb havazás volt. a lehullott csapadék mennyisége a 2 mm-t sehol sem haladta meg. a hőmérséklet napközben a naposabb helyeken 3, 6, máshol mínusz 1, plusz 2 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában mínusz 4, mínusz 7, az északi, északkeleti megyékben mínusz 8-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a zárt felhőtakaró több helyen felszakadozott. egy-két helyről jelentettek hószállingózást. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 3, plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. elszórtan kisebb havazás. mérsékelt, napközben néhány helyen megélenkülő keleti, dél-keleti szél. főként hajnalban és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 5, néhány derült, hóval borított helyen mínusz 10 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 166 cm. /mti/

--

- 9 -

13.00 bh

14⁴⁵
MK

bb 18. ali nasszer mohamed a zánkai uttörővárosban

szé bh hgy

1978. január 22.

ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke vasárnap a zánkai uttörővárosba látogatott. a vendéget elkísérte dr. romány pál, mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszter és dr. házi vencel, külügyminiszterhelyettes.

a zánkai uttörőváros bejáratánál egyenruhás uttörők sorfala között szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára köszöntötte a jemeni miniszterelnököt és kíséretét. ott volt a fogadásnál szabó gyula, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára és istván jános, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese is.

ezután szücs istvánné tájékoztatta a vendégeket az uttörőváros életéről. megemlítette, hogy az idén az uttörővárosba 26 országból várnak vendégeket. a látogatást felhasználva meghívta a jemeni gyermekek képviselőit a zánkai uttörőváros nyári nemzetközi táborába.

a jemeni miniszterelnök ezután megtekintette az uttörővárost.

a program legszebb színfoltja volt, amikor ali nasszer mohamed és kísérete a színházteremben találkozott az uttörőváros többszáz lakójával. a gyermekek között ülve nézte végig a tiszteletére adott kulturális műsort.

ali nasszer mohamed a magyar gyermekekkel való, meghitt hangulatú találkozásán meghívta szücs istvánnét, hogy a magyar uttörők egy csoportjával látogasson el a jemeni népi demokratikus köztársaságba. a találkozáson a jemeni miniszterelnök és a magyar uttörők képviselői kölcsönösen megajándékozták egymást. /mti/

--

- 10 -

16.00 bh

16.00 MK

bb 19. halálos közlekedési balesetek

gk bh hgy

1978. január 22.

heves megyében fedémes belterületén zay géza 22 éves gépkocsivezető, bükkszenterzsébeti lakos a volán 4-es számú vállalat autóbuszával elütötte az ittas állapotban lévő szabó ignác 48 éves rokkantsági nyugdíjas, fedémesi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: az autóbusz vezetője figyelmetlenül tolatott.

bács megyében kiskunfélegyháza és jászszentlászló közötti úton nyári lajos 43 éves gépkocsivezető, kiskunmajsai lakos a kiskunmajsai borkombinát tehergépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó petróczi istvánné 68 éves szakszövetkezeti tag, petőfiszállási lakost, aki féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé. petrócziné kórházba szállítása közben meghalt.

szolnokon a karinthy utcában gál lászló 39 éves villanyszerelő, helyi lakos a debreceni postaigazgatóság személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló fehér imre 59 éves halász, szolnoki lakost. fehér kórházba szállítása közben meghalt. gál lászlót, aki ittas állapotban, figyelmetlenül vezetett, előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

--

bb.20. szép téli vasárnap - sok szánkóbalesettel

10mir/gk/a/hgy

1978. január 22.

a derűs, napsütéses hétvégén sokan kerestek felüdülést, kikapcsolódást a budai hegyekben. a legtöbb kirándulót, szánkózót a normafa lejtői és hüvösvölgy vonzották. a normafa környékét ezúttal olyan sokan keresték föl, hogy a magángépkocsik valósággal eltorlaszolták az utat a jános-hegyi autóbuszjáratok előtt. a mentőszolgálat tájékoztatása szerint ezúttal feltűnően sok volt a szánkóbaleset. ezen a napon csak a normafához hat esetben hívták ki a mentőket: valamennyi sérültet különböző törésekkel kellett kórházba szállítani, és feltűnően sok kisebb zúzódásos sérülés is előfordult, még a sétálók között is. /mti/

--

- 11 -

17.30/a

17.30 MK

bb.21. befejeződött az európai ifjúsági leszerelési konferencia - a tanácskozásról záródokumentumot fogadtak el

t/gy/-ma/pá/a/hgy

1978. január 22.

vasárnap a parlament kongresszusi termében véget ért az európai ifjúsági leszerelési konferencia háromnapos tanácskozása. az utolsó nap plenáris ülésen a szótkérvők döntő többsége - köztük a kommunista, a szociáldemokrata és más egyéb ifjúsági szervezetek képviselői - hangoztatták: csakis a kontinens ifjúságának közös fellépése vezethet el a további katonai és politikai enyhülésig. előre, a leszerelés és a biztonság felé kell haladni, nem pedig visszafelé a rosszlemékű hidegháborús időszakhoz - mondták. a szocialista ifjúság nemzetközi szövetségének /iusy/ egyik képviselője e gondolat-sorhoz hozzátette: az imperializmus napjainkban mindjobban álcázott ideológiai és gazdasági eszközökkel támadja a békét és a leszerelést. háborúval fenyegeti és védelmi fegyverkezésre kényszeríti az enyhülést egyértelműen óhajtó népeket. ezért felkészült, a politikai, a katonai és a gazdasági összefüggéseket jól ismerő fiatalokra vár az a feladat, hogy a közvélemény előtt leleplezzék ezeket a történelem kerekét visszaforgatni kívánó erőket és ellenük harcba hívjanak.

a felszólalók szorgalmazták a katonai enyhülést célzó tárgyalások - például a bécsi haderőcsökkentési megbeszélések - mielőbbi hatékony befejezését. ezzel kapcsolatban kiemelték: a szépen hangzó elveket immár gyakorlatra kell váltani, hogy a fegyverraktárakban felhalmozódott félelmetes, az egész emberiséget fenyegető hadikészletek fokozatosan megsemmisüljenek.

/folyt.köv./

18.15/a

18¹⁰ MM

- 12 -

ább 21. / befejeződött...folyt/pg

csak hogy mint azt többek között a dán kommunista ifjúsági szövetség képviselője mondotta - a szavak, a vágyak és a valóság közé még nem tehetünk egyenlőségjelet. a hatalmas monopóliumok és a működésüket támogató kormányok halogatják, akadályozzák a fegyverarzenált csökkentő, a haditechnikai kutatásokat, tehát általában a fegyverkezést visszaszorító megállapodások megkötését. az egyesült államok például - hangoztatta a dán szónok - mintha a népek érdekeit képviselné az enyhülésről beszél, ugyanakkor viszont mind több katonát és fegyvert ígér a nato-országoknak.

élénk vita zajlott a neutronbomba gyártásának és elterjesztésének terve körül. a résztvevők tulnyomó többsége elítélte az új fegyver kifejlesztését, hangoztatva, hogy a neutronbomba már önmagában is fokozza a fegyverkezési veszélyt. a görög és a ciprusi ifjúság szószólói követelték az e térségben lévő amerikai haditámaszpontok megszüntetését, az egyesült államok hadiflottájának kivonását - fegyvermentes övezet kialakítását.

a hozzászólók a leszerelési elvek valóra váltásaként ajánlották a kormányoknak, hogy csatlakozzanak a szovjetunió békefelhívásához. több finn képviselő a szovjetunió békepolitikájának bizonyítékaként és a politikai enyhülés példájaként említette finnországgal való kapcsolatát mint a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élésének példáját.

hērik bandt, a dán kommunista ifjúsági szövetség képviselője aggodalommal szólt arról: az újabb és újabb típusú fegyverek létrehozásának szolgálatában felbecsülhetetlen értékű szellemi energiák, nagyszerű tudósok szakismeretei és értékes nyersanyagok vesznek kárba. a sokat hangoztatott emberi jogoktól elválaszthatatlan az is, hogy mindenkinek méltó otthona legyen. ~~hogy a szocialista országokban~~ erre nagy súlyt helyeznek. a szocialista ifjúság nemzetközi szövetségének /iusy/ egyik képviselője úgy fogalmazott: az ipari-katonai konszernek és a velük szövetséges bankmonopóliumok érdekelttsége éles ellentétben áll az emberiség békevágyával. nem szabad lebecsülnünk e profitérdekek veszélyét. ferdinand rotter, a iusy nsk-beli képviselője hangoztatta: az nsk-ban 40 milliárd márkát költenek évente katonai célokra.

/folyt. köv./

18.30/pg

18⁰⁰ MM

-13-

bb.21./ befejeződött.....2.folyt./-a

a felszólalók egyetértettek abban: a fegyverkezési verseny árát a dolgozó emberek fizetik meg. az életszínvonal növelésére fordítható összegek nagy részét elnyelik a katonai kiadások. ezt megsínylik a gazdaságilag fejlett államokban élő népek is, de különösen a harmadik világ országai, amelyek életszínvonalát amugyis óriási szakadék választja el a fejlett országokétól. ezért a teljes és végleges leszerelés sürgetésétől elválaszthatatlan az igazságos, új, nemzetközi gazdasági rend megteremtéséért vívott harc.

a divsz irországi tagszervezetének képviselője hozzáfűzte: tudni kell azt, hogy a fejlődő országoknak mind a mai napig a legtöbb segítséget a szocialista országok nyújtották. politikájukat mélyen áthatja a békéért való munkálkodás. hangsúlyozta: támogatni kell a szocialista országok kezdeményezéseit, annak érdekében, hogy gyermekeink olyan világban nőjjenek fel, amelyben nincs agresszió, háború. ez európa ifjúságának pártállására, világnézetére tekintet nélkül legnemesebb feladata, alapvető kötelessége.

többen aláhúzták a közvélemény szerepét a leszerelési tárgyalások sikerében. mint mondták, a fiataloknak hatékonyabb békepropagandát kell kifejteniök, együttes akciókat kell indítaniok azért, hogy a felnövekvő és a felnőtt generáció mind gyakrabban hallassa szavát a leszerelés mellett. ugyis, ahogy azt koppenhágában tették tavaly a kommunista diákok, akik tiltakozó megmozdulást szerveztek a hitlerről készült film bemutatása ellen. mert a fasizmust népszerűsítő propagandát nem lehet az emberi jogok részének, a szólásszaladság példájának tekinteni.

a leszerelés előmozdításában, a népek közötti megértés és gyümölcsöző együttműködés kibontakoztatásában új fontos állomásnak minősítették a felszólalók európa ifjúságának budapesti találkozóját. a félelem nélküli világ közös óhaja vezérelte a háromnapos párbeszéd résztvevőit, akik mint hangsúlyozták, hazatérve tájékoztatják országuk közvéleményét a konferencián elhangzottakról, kontinensünk ifju generációjának a béke ügyét szolgáló teendőiről.

/folyt.köv./

18.35/a

1950M

- 14 -

bb.22. időjárás jelentés

a/ngy

1978. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 22-én, vasárnap este:

változóan felhős, párás idő

várható időjárás hétfő estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz. elszórtan várható kisebb havazás. a mérsékelt keleti, délkeleti szél napközben megélénkül. főként hajnalban és reggel helyenként köd képződik. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz három - mínusz 2 fok között./mti/

--

bb.21./ befejeződött.....3.folyt./-a

a konferencián záródokumentumot fogadtak el. ebben a konferencia résztvevői megállapítják, hogy az enyhülésnek az egész világra ki kell terjednie. a béke és a biztonság észthatatlan. a béke több, mint egyszerűen a háború hiánya. ezért valamennyi európai államnak a kölcsönös bizalom és az együttműködés létrenozásáa érdekében kell munkálkodnia, lehetővé téve kontinensünkön a fegyveres konfliktusokat. az enyhülés folyamatának a világ minden térségére való kiterjesztése igen kedvező feltételeket biztosít a tartós béke megteremtéséhez, az együttműködés minden szinten történő fejlesztéséhez a kormányok, az államok, a népek és az ifjúság között.

a jövőben az összeurópai ifjúsági együttműködés egyik alapvető célja, hogy segítse európában és a világban a fegyverkezési hajszá csökkentését, illetve megszüntetését. ezért arra van szükség, hogy az ifjúsági szervezetek járuljanak hozzá a népeknek és a különböző politikai, társadalmi erőknak az enyhülés és a leszerelés továbbfejlesztését szolgáló erőfeszítéseikhez. az ifjúsági szervezetek többoldalú együttműködésük erősítésével segítik a helsinki záródokumentum - különösképpen az ifjúságra vonatkozó ajánlások - megvalósítását. a résztvevők megegyeztek abban, hogy a különböző országokban a konferencia legszélesebb körű ismertetésén munkálkodnak.

az ifjúsági szervezeteknek meg kell vizsgálniuk hazájukban az együttműködés lehetőségeit a békéért, az enyhülésért és a leszerelésért tevékenykedő más erőkkal is. aktívan kell hozzájárulniuk a nemzetközi közvélemény formálásához, annak érdekében, hogy mind többen támogassák az általános és teljes leszerelést szolgáló nemzeti és nemzetközi kezdeményezéseket - hangsúlyozza a záródokumentum. /folyt.köv./

19.40/a

- 15 -

1950M

bb.21./ befejeződött.....4.folyt./-a

a konferencia eredményeiről tájékoztatják az idén megrendezendő genfi leszerelési konferenciát. a résztvevők tudomásul vették, hogy a béke, a leszerelés kérdései tükröződni fognak a xi. vit programjaiban, hozzájárulva a világméretű békéért folytatott mozgalomhoz. az ifjúság képviselőinek a jövőben további két-és többoldalu akciókat, konferenciákat kell szervezniük e célok mielőbbi elérése érdekében. a nemzetközi ifjúsági együttműködés bővítését kell, hogy szolgálják a nemzetközi táborok, fesztiválok, a különböző szintű delegáció-cserék és a tudományos tevékenység. a további feladatokat a helsinki záródokumentum és a budapesti konferencia ajánlásai szabják meg. üdvözölték, egy a résztvevők által szervezendő európai ifjúsági leszerelési akciónap tervét.

x x x

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke vasárnap este fogadást adott a parlamentben a háromnapos európai ifjúsági leszerelési konferencia résztvevőinek tiszteletére./mti/

-. -

bb.23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. január 22-én zárásig

1978. január 22.

a/hgy

1. új üdülők
 2. autópálya építés
 3. sör
 4. vegyeskar
 5. tsz üdülő-társulás
 6. barakkokból tornatermek
 7. társadalmi munka
 8. ifjúsági klub
 9. monográfia
 10. Gyenes András amszterdami utazott
 11. kettős tárlat
- /folyt.köv./
19.50/a

- 16 -

1978
MK

bb.23./ a belföldi.....folyt./-a

12. nádaratás
 13. teheráruforgalom
 14. vaddisznóhajtás
 15. vince
 16. rönkhuzás
 17. időjárásjelentés
 18. a jemeni miniszterelnök zánkán
 19. halálos közlekedési balesetek
 20. téli vásár
 21. ifjúsági leszerelési konferencia
 22. időjárás
 23. hírjegyzék
- /mti/

-. -

19.55/a

- 17 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt
szerkesztette: halasi györgy

20⁰⁰
MK